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Geografija

Nacin oznacavanja odgovora na listu za odgovore:

AX B c

Nacin ispravljanja pogresaka na listu za odgovore:

A@ B cX ¢ I

7 A

Prepisan to¢an odgovor Skraceni potpis

Nacin ispravljanja pogresaka u ispitnoj knjizici:

NEV.T, ISP, A drzavna weatura

7 /7

Precrtan pogreSan odgovor u zagradama ToCan odgovor

TTI/

Skraceni potpis

2/40

GEO — OGLEDNI ISPIT



OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.

Ne okredite stranicu i ne rjieSavajte zadatke dok to ne odobri voditelj ispithe prostorije.

Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili u sigurnosnoj vredici.
Ispit traje 90 minuta.

Ispred svake skupine zadataka uputa je za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.

MozZete pisati po listu za koncept, ali se njegov sadrzaj nec¢e bodovati.

PiSite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Na 2. stranici ove ispitne knjizice prikazan je nacin oznacavanja odgovora i nacini ispravljanja
pogreSaka. Pri ispravljanju pogreSaka potrebno je staviti skraceni potpis. Zabranjeno je potpisati
se punim imenom i prezimenom.

Upotrebljavajte isklju€ivo kemijsku olovku kojom se piSe plavom ili crnom bojom.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knijizica ima 40 stranica, od toga 1 praznu.

GEO — OGLEDNI ISPIT 3/40



Geografija

I. Zadatci viSestrukoga izbora

U sljede¢im zadatcima od viSe ponudenih odgovora samo je jedan to¢an.
Tocne odgovore morate oznaciti znakom X na listu za odgovore.
To€an odgovor donosi jedan bod.

1. Sto je od navedenih opisa pozitivna posljedica djelovanja multinacionalnih kompanija za
potroSace?

iskoridtavanje jeftine radne snage

pritisak na vlade zbog kompanijskih interesa
standardizacija proizvoda na svjetskoj razini
konkurencija malim tvrtkama

cow>»

(1 bod)

2. Pozorno promotrite dijagram i tablicu.

br. stan.
5000 000
4000 000 .
3000 000
2000 000 i
A O o O AN AN BN AN A N N N
$ PP ISP FPFSFI PSS

brojstanovnika =e=e=== procijenjenavrijednost broja stanovnika

Tab. 1. Prosje€na godiSnja promjena broja stanovnika izmedu odabranih popisa
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Oznaka medupopisnoga razdoblja

Prosje¢na godiSnja promjena
izmedu dvaju uzastopnih popisa

-560

-1721

-15 257

WIWIN|=

—34 681

Kojim je brojem u tablici oznaena prosje¢na godiSnja promjena broja stanovnika u

medupopisnome razdoblju od 1910. do 1921. godine?

brojem 1
brojem 2
brojem 3
brojem 4

Sow»

3. Koja se od navedenih kombinacija stijena upotrebljava za dobivanje cementa?

A. vapnenac i dolomit
B. vapnenaci glina

C. vapnenac i mramor
D. vapnenac i prapor

(1 bod)

(1 bod)

GEO — OGLEDNI ISPIT
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Geografija

4. Pozorno promotrite fotografiju.

Fotografija je snimljena u sije¢nju 2021. godine na Banovini. Kojim je procesom nastalo
udubljenje vidljivo na fotografiji?

A.
B.
C.
D.

klizanjem
odronjavanjem
smicanjem

uruSavanjem
(1 bod)
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5. Pozorno promotrite geografsku kartu.

Juan de Fuca

Filipinska
plo¢a

Pacificka ploca

Na granicama kojih su litosfernih plo€a posljednjih sto godina zabiljezeni potresi magnitude
vece od 9 po Richteru?

A. Africke i JuznoameriCke ploce
B. Euroazijske i Sjevernoamericke ploce
C. Nazca i Juznoamericke ploce
D. Pacificke i Australske plo¢e
(1 bod)
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Geografija

6. Pozorno promotrite geografsku kartu.

Koja od navedenih vremenskih situacija odgovara prikazu na sinopti¢koj karti?

A. Nad Velikom Britanijom nalazi se polje visokoga tlaka zraka kao i nad juznim dijelom
Sredozemnoga mora.

B. Nad europskim dijelom Ruske Federacije nalazi se polje niskoga tlaka zraka kao i
iznad Srednje Europe.

C. Nad Srednjom Europom nalazi se polje niskoga tlaka zraka, a nad Velikom Britanijom
polje visokoga tlaka zraka.

D. Nad juznim dijelom Sredozemnoga mora nalazi se polje niskoga tlaka zraka kao i
nad europskim dijelom Ruske Federacije.

(1 bod)
7. U kojemu je gradu odrzana konferencija UN-a iji je zaklju¢ak ograni¢enje porasta globalne
temperature ispod 2 °C do 2100. godine?
A. u Kopenhagenu
B. u Kyotu
C. u Montrealu
D. u Parizu
(1 bod)
8/40 GEO — OGLEDNI ISPIT
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8. Koje od navedenih obiljezja nije dominantno vezano za modvare i njihovu vaznost?

akumulacija tanina i tvari koje sacinjavaju humus
brzi protok vode

manjak Kisika u tlu

raznolikost flore i faune

oo wp

(1 bod)

9. Pozorno promotrite geografsku kartu.

NN \ I

Prema kojemu je kriteriju izradena tematska geografska karta navedenih jezera?

prema nadmorskoj visini jezera
prema postanku jezerske zavale
prema slanoci jezerske vode
prema stalnosti jezera

cow»

(1 bod)
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10. Koje je od navedenih obiljeZja karakteristi¢no za eugeni¢ku populacijsku politiku?

A. Podupire visoku rodnost.
B. Podupire poboljSanje genetskih osobina ¢ovjeka.
C. Sputava visoku rodnost.

D. Podupire preseljavanje unutar nacionalnoga teritorija.
(1 bod)

11. Pozorno promotrite geografsku kartu.

U kojoj od navedenih drzava s gusto¢om naseljenosti od 0 do 9 stan./km? tropske kiSne Sume
prekrivaju najveci udio povrsine?

u Kolumbiji
u Gvajani

u Peruu

u Venezueli

Sow»

(1 bod)
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12. Pozorno procitajte tekst.

Obi¢no se globalni gradovi rangiraju prema broju multinacionalnih kompanija koje u njima imaju
sjediste, ostvarenom BDP-u, izravnim stranim ulaganjima i ostalim kapitalnim investicijama i

sl. Autori su umjesto odabira jednog ili manjeg broja pokazatelja odlucili izraditi indeks kojim

Ce obuhvatiti sedam dimenzija globalnog grada za koje smatraju da su vazne za njegovu
uspjesnost kao ekonomskog centra globalnog znacaja. Tih sedam dimenzija su: pravni i
politiCki okvir, ekonomska stabilnost, jednostavnost poslovanja, financijski tokovi, znacaj grada
kao poslovnog centra, stvaranje znanja i protok informacija te kvaliteta Zivljenja.

(Izvor: Top lista vodecih svjetskih gradova, Luki¢, A., 2009)

Koji od navedenih megagradova ima najvisi indeks globalnoga grada u posljednjih pet godina
prema karakteristikama globalnoga grada opisanoga u prilozenome tekstu?

A. Mexico City
B. New York
C. Shanghai
D. Tokio

(1 bod)

13. Koji od navedenih ¢imbenika ima odlucujuéi utjecaj na visinsku granicu poljoprivredne
proizvodnje u Andama?

geografska duzina
geografska Sirina
morske mijene
morske struje

ocow>

(1 bod)
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14. Pozorno promotrite tablicu.

Tab. 2. Cetiri vodece drzave svijeta prema ukupnoj potro$nji elektriéne energije
dobivene iz hidroelektrana 2017. godine

Drzava Potrosnja (GW)
NR Kina 313

Brazil 100
Kanada 81

SAD 80

U kojoj je od navedenih drZzava bila najveéa potrosnja po stanovniku elektriCne energije

dobivene iz hidroenergije?

cow»

u NR Kini

u Brazilu

u Kanadi

u SAD-u

(1 bod)
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Geografija

15. Pozorno promotrite dijagram.

35

25

1950. 1970. 1990. 2010. godine

— ArOErting  e— Meksiko Venezuela

Dijagram prikazuje udio zaposlenih u industriji u odabranim drzavama
od 1950. do 2010. godine. Koja je od navedenih drzava zabiljezila najveci
relativni porast udjela zaposlenih u industriji 2010. godine u odnosu na 1950. godinu?

A. Argentina
B. Cile
C. Meksiko
D. Venezuela
(1 bod)
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16. Pozorno promotrite graficki prilog.

Koje je svemirsko tijelo prikazano na fotografiji?

asteroid
komet
planet
zvijezda

cowp»

(1 bod)
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17. Pozorno promotrite fotografije.

Kojim je brojem oznacena fotografija koja prikazuje granu kopnenoga prometa koji je najveci
proizvodac ugljicnoga dioksida?

A. brojem 1
B. brojem 2
C. brojem 3
D. brojem 4
(1 bod)
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18. Pozorno promotrite dijagram.

mm

50
o]

-50
-100+

-150-

godina

1850. 1900, _____ 1950. 2000

Za koliko bi se podigla srednja razina mora na Zemlji od 1870. do 2100. godine ako bi porast
u 21. stoljecu bio jednak porastu od 1870. do 2000. godine?

oko 0,1 m
oko 0,3 m
oko 0,8 m
oko 1,2m

Sow»

(1 bod)

19. Kaoji se od navedenih obiljezja primarno odnosi na okoli$nu odrzivost gradova?

sve veca zastupljenost biciklistickoga prometa
brojne kulturne ustanove

prirodni porast stanovnistva

porast standarda gradana

Omw>

(1 bod)
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20. Koja je pozitivna gospodarska posliedica gradnje HE Tri klanca?

A. preseljenje oko 1,5 milijuna stanovnika

B. podizanje razine rijeke za oko 100 metara
C. povecanje udjela obnovljivih izvora energije
D

. smanjenje plodnoga mulja nizvodno
(1 bod)

21. Pozorno procitajte tekst.

Jedna od najvecih naftnih katastrofa dogodila se u Meksi¢kome zaljevu na naftnoj platformi
Deepwater Horizon 2010. godine. DoSlo je do eksplozije i iz morskoga dna pocela je istjecati
nafta. Divovska naftna mrlja prekrila je povr§inu mora od 6500 km? i onecistila oko 400 km
obale. Nafta je zaustavljena nakon tri mjeseca betonskim ¢epom i kupolom.

Kojom je tehnikom ekoremedijacije zaustavljeno istjecanje nafte u opisanome slucaju?

A. bioremedijacijom
B. ispumpavanjem
C. jaruzenjem
D. ukruéivanjem
(1 bod)
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Il. Zadatci kratkoga odgovora

U sljede¢im zadatcima odgovorite kratkim odgovorom (rijecju, slovom ili brojem) ili dopunite
reenicu, kartu odnosno tablicu upisivanjem sadrzaja koji nedostaje ili odgovorite najmanje
jednom re€enicom.

Odgovore upiSite samo na predvideno mjesto u ispitnoj knjiZici.

To€an odgovor donosi jedan bod.

22. Pozorno promotrite fotografije.

Kojemu tipu zasti¢ene kulturne bastine pripadaju proizvodi s fotografija?

(1 bod)

23. Koje je ime najmladega geolo$kog perioda unutar paleozoika?

(1 bod)
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24. Pozorno promotrite fotografiju.

Navedite naziv tipa reljefa prikazanoga na fotografiji te objasnite jednom re¢enicom
kako taj tip reljefa utjeCe na primarne djelatnosti i naseljenost.

(1 bod)
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25. Objasnite jednom re¢enicom zakonitost kako se mijenjaju relativna vlaznost i tlak zraka u
uvjetima stabilne atmosfere pod utjecajem porasta temperature zraka.

(1 bod)

26. Pozorno promotrite graficki prilog.

Koji je naziv zraCne mase Cije je gibanje oznaceno strelicom?

(1 bod)
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27. Pozorno promotrite graficke priloge.

b o n

it - al'f 2020. gedina

5
o

\
o %
nN Ve
N )

=£.

b B T

Hydrilla - pogodnost stanista
M izvrsna staniita

M jako dobra stanista

mm dobra stanita

1 osrednja staniSta

| loZa stanista

_| nepogodna stanista

KRETANJE TEMPERATURA NA ZEMLJI 1900. — 2100.

MJERENO
RAZDOBLJE

podaci od 1900. do 2008. godine

ujednatene vrijednosti od 1900. do 2000. godine
projekcija - scenarij niskin emisija

projekcija - scenarij srednjih emisija

projekcija - scenarij visokih emisija

o PROJEKCIJSKO
RAZDOBLIJE
2 1 1 1 1 1 1 1
1900, 1950, 2000, 2050. 2100, GODINA

Koja promjena u prirodi uzrokuje Sirenje prikazane invazivne vrste na Aljasci prema projekciji
za 2080. godinu u odnosu na 2020. godinu? Objasnite jednom re¢enicom.

(1 bod)

GEO — OGLEDNI ISPIT
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28. Pozorno promotrite geografsku kartu.

oL il o

PRI S T :1 e, e EE— 2 z - E———r—

ZASTICENI EKoi.oSKo — RIBDLOVNI POJAS
3 REPUBLIKE HRVATSKE| (ZERP) i
T

ZaBticeni ekoloBo-ribolowi pojos Hepub\L Hrvotske (ZERP)

= o —A_ Rowe polame grte od kaji se mieri S teritorijainog mora Republke Hrvatske
o —~— Vonjska granica teritorijoinog mora Republike Hrvatske na koje sq nastovjo ZERP
b —— Granica epkontinentskog pojosa u Jodronskom moru

e % i

Na priloZenoj karti oznacen je dio morskoga prostora Republike Hrvatske kojemu je odlukom
Hrvatskoga sabora 2021. godine promijenjen pravni status. Koji je dana3niji naziv toga dijela
morskoga prostora Republike Hrvatske?

(1 bod)

29. Koje je ime drzave Cija je eksklava izmedu teritorija Poljske i Litve?

(1 bod)
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30. Pozorno promotrite geografske karte.

podataka nizak umjeren ozbiljan alarmantan ekstremno alarmantan
| ] [ [ —

podataka 0% 5% 10% 20% 30% 40% 50% =60%

Na prvoj karti prikazan je indeks gladi, a na drugoj pothranjenost u svijetu. U kojoj su drzavi
Srednje Afrike i Jugozapadne Azije najlosiji pokazatelji indeksa gladi i pothranjenosti?

U Srednjoj je Africi to drzava Cije je ime

a u Jugozapadnoj Aziji drzava Cije je ime

(1 bod)

GEO — OGLEDNI ISPIT 23/40



Geografija

31. Pozorno promotrite geografsku kartu.

T
T
MADARSKA

i

SRBIJA

e
o

e

\ ) | o CRNA/GORA
ITALU:\\\\ o E‘\uéi \MY
- . 4’ !

- & x%V\\%%:

U kojim Zupanijama Zupanijska sredista imaju status subregionalnih centara?
Navedite imena tih Zupanija.

(1 bod)
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32. Pozorno promotrite graficke priloge (tlocrte gradova).

Po kojim su morfoloSkim obiljezjima sli¢ni priloZeni tlocrti gradova? Objasnite jednom
reCenicom.

(1 bod)
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33. Pozorno promotrite geografsku kartu.

5

o
" Udio u ukupnoj populaciji (%)

o
Sh[%l:l__ff [ ] <s00
- [] 0.0 <650
[ es.0-<750
[ 75.0-<800
==
[0 bez podstaka

EU=724%

O 200 400 600 &00km

Geografska karta prikazuje udio stopa zaposlenosti u ukupnoj populaciji 2020. godine.
Kakve su razlike u stopi zaposlenosti medu regijama Europe? Objasnite jednom recenicom.

(1 bod)
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34. Pozorno promotrite fotografiju.

Koje je ime turistiCke regije u kojoj se nalazi prikazana atrakcija?

(1 bod)
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35. Pozorno promotrite graficki prilog.

ONECISCENJE TLA, ZRAKA | VODE

Koji proizvod petrokemijske industrije uzrokuje onecis¢enje voda, zraka i tla te kako to djeluje
na zdravlje ljudi? Objasnite jednom recenicom.

(1 bod)
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36. Pozorno promotrite graficki prilog.

RUDARENJE PRERADA BATERNA PAKIRANJE UPOTREBA
BATERIJA

RECIKLIRANJE

Koji je naziv metala uklju¢enoga u proizvodnju baterija za elektricne automobile, a njegova
eksploatacija uzrokuje onecidéenje povrsinskih i podzemnih voda i tla te dezertifikaciju?

(1 bod)

37. Koji je naziv tla karakteristicnoga za podrucja prerija u Sjevernoj Americi, pampa u Argentini i
stepa u Rusiji i Ukrajini?

(1 bod)
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38. Pozorno promotrite dijagram.

milijuni tona

100 akvakultura (uzgoj}
izlov u prirodi
80
60
40
20
0
1984. 1990 1995. 2000. 2005 2010. 2014. godina

Za koliko je puta priblizno porastao uzgoj ribe u akvakulturi od 1984. do 2014. godine?

Prostor za raCunanje:

(1 bod)
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lll. Zadatci produzenoga odgovora

U sljedeéim zadatcima odgovorite s nekoliko re€enica, jasno i sazeto, usmjeravajuci se
na ono $to je bitno za zadatak.

Odgovore upiSite samo na predvideno mjesto u ispitnoj knjiZici.

To€an odgovor donosi jedan, dva ili tri boda.
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39. Pozorno promotrite dijagrame i tablicu.

godina
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Tab. 3. Prosje¢na starost stanovnika jadranskih otoka

Prosjec¢na starost
Otoci
2001. 2011. Razlika
Kvarnerski otoci 40,6 43,6 3,0
Dalmatinski otoci 429 457 2.9
Mali otoci 53,6 55,4 1,8

Dijagrami i tablica prikazuju demografsko stanje jadranskih otoka. Objasnite jedan demografski

proces karakteristic¢an za otoCni prostor i navedite najmanje dvije mogucénosti kako bi se ti
procesi zaustauvili.

(3 boda)
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40. Pozorno promotrite geografsku kartu.

30°E
120°W

150°W stan./km? e 150°E

180°
[ 1<t [J1-4 []5-24 [ 25-249 [ 250-999 (MM >1000 [ bez podataka

180

Karta prikazuje razmjestaj stanovniStva svijeta prema gustoci naseljenosti. Objasnite ulogu
tekucica u vec¢oj naseljenosti i u gospodarstvu na trima primjerima rije€nih dolina u Juznoj
Americi i u Africi.
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(3 boda)
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41. Pozorno promotrite geografsku kartu i dijagram.

:roof noj Zeni
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2000. - 2005.
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2010. - 2015.
2015. - 2020.
2020. - 2025
2025. - 2030

Geografska karta prikazuje stope fertiliteta po drzavama 2013. godine, a dijagram kretanje
stopa promjene broja stanovnika od 1950. do 2015. te projekciju do 2030. godine
po kontinentima.

Objasnite utjecaj stopa fertiliteta na opcCe kretanje stanovnistva Europe, Azije i Afrike
u 21. stoljecu.
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(3 boda)
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42.

Pozorno procitajte tekst i promotrite graficke priloge.

Indija je drzava u kojoj poljoprivreda ima vazan utjecaj na gospodarstvo. ViSe od 55 %
stanovniStva ovisi o poljoprivredi. Kako bi povecala produktivnost, Indija ulaze znatna sredstva
u navodnjavanje. Intenzitet navodnjavanja ovisi o geografskim uvjetima u razli€itim dijelovima
drzave. Planinska podrucja i pjeS€ane pustinje imaju podzemne vode u dubljim slojevima zbog
¢ega je njihova eksploatacija skupa, a sustav navodnjavanja slab. Plodne aluvijalne ravni, sa
stalnim rije€nim tokovima, kao i podrucja s 1200 mm padalina regije su s najvecim postotkom

navodnjavanja, 60 i vise posto.

s 2 Tipovi navodnjavanja
‘J' [ ] uz pomoé kanala
3 i & ) ] uz pomoé¢ spremnika
i g [ ] uz pomo¢ Klasignih bunara

1 uz pomo¢ bunara s cijevima

Andamarg
© Pondicherry (Puduchesry) &, Brort Blaic
Pondicheny (Karaikil) Nicobag

-Pondicherry (Yauan)

Tslands

Objasnite na trima primjerima povezanost produktivnosti poljoprivredne proizvodnje

i sustava navodnjavanja te razlike u naCinima navodnjavanja.
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